

今冬北方大雪来势汹汹

温家宝赴河北暴雪地区考察

综合新华社电 12日下午,中共中央政治局常委、国务院总理温家宝赶赴河北暴雪地区指导工作。

12日下午2时许,温家宝和中共中央政治局委员、国务院副总理张德江,国务委员兼国务院秘书长马凯一起乘坐火车前往最近几天连降暴雪的石家庄,在火车上临时召开现场办公会。

抵达石家庄后,温家宝

前往火车站候车室看望旅客,并到石太高速公路河北山西两省交界处看望滞留人员,察看雪情。

另据报道,记者12日从民政部救灾司获悉,针对近期北方地区严重雪灾,国家减灾委、民政部于11月12日10时紧急启动国家三级救灾应急响应,派出工作组赶赴灾区,协助指导地方开展救灾工作。

现场

宿舍坍塌 一小学生殒命

近日,一场罕见的大雪笼罩了石家庄。在肆无忌惮的飘雪中,11日清晨6时左右,位于河北省藁城市西关镇梁家庄小学的一间学生宿舍不堪积雪重压发生坍塌。在事故中,一名五年级小学生丧生。

11日6时左右,梁家庄小学一宿舍的小学生们已经醒来,有的还未来得及穿衣服,便听到房顶上有一些声响。“当时我们就听到像下雹子的声音,就赶紧爬起来。”学生东东说,他看到飞飞正从上铺往下爬,此时房子一下子塌了,宿舍里16名学生无

一人跑出宿舍。闻讯赶来的老师将孩子们救了出来,在救出飞飞时他已经昏迷。

在该市宣传部提供的一份材料中,称“在附近这一带区域房屋承载设计标准一般为每单位承重能力30公斤,由于积雪过厚每单位实际承重量达到60公斤,雪大成灾,是事故发生的主要原因。”

记者在采访中了解到,众多村民认为事故主要原因是房屋年代长久、搭建不结实,大雪堆积多了便压塌了。据了解,该市已成立事故调查组。

据《河北青年报》

餐棚倒塌 学生钻桌下逃生

昨日7时,受暴雪等因素影响,河南省开封县新宇中学钢结构餐棚在学生就餐时突然倒塌,致使1名学生成亡,7名学生受伤。与此同时,在开封县袁坊乡一中学也发生了类似事故,至少造成4名学生受伤。

昨日7时15分,开封县新宇中学二四班学生李军(化名)在学校餐棚内正在吃饭时,突然听到一声闷响。“我拔腿就跑,听到后边乱喊,说是棚塌了。”

新宇中学的餐厅共有两个,每个约300平米。东侧的已经完全坍塌,棚子还有斑斑血迹与雪交融在一起。开

封县委提供的资料显示,当天新宇中学的事故中共有7名学生受伤,1名学生成亡。

在开封县人民医院,记者见到了3名受伤的学生。“要不是钻到桌子底下,估计我都会被砸死了。”尚鹏回忆说,

当时餐厅里一片混乱,钢结构的餐棚全部塌下来了,钢管、三角铁都往下掉,一些桌子也被砸塌了,他急中生智钻到了桌子底下。谁知,因为桌子小,腿露在外边,被砸骨折了。

另据报道,在河北省永年县龙凤学校餐厅11日发生的坍塌事故中,死亡人数已增至3人。综合《东方今报》《河北青年报》

大棚压塌 陕西有5人丧生

11月11日晚,陕西省咸阳市渭城区正阳镇东史村附近的石羊集团养殖场发生坍塌事故,养殖场6号鸡棚南墙断裂导致鸡棚倒塌,4名女工被压在棚内。晚9时40分左右,1名头部受伤的被困工人被成功救出。正当救援之时,2号鸡棚北墙又发生了坍塌。

晚11时30分左右,被困女工全部被救出。经全力抢救无效,3人死亡。事故初步认定因积雪过厚导致养殖棚的倒塌。

11月12日11时50分左右,洛南县干河农贸市场大棚突然被积雪压塌,导致2死18伤。

据《华商报》

影响

麻烦事儿 从天“砸”下

行道树“竞折腰”

厚重的积雪压得路边的大树弯腰折枝。据郑州市绿化工程管理处的不完全统计,此次大雪造成4.8万棵行道树断枝。此外,还有3000余棵树严重劈裂,近5万株球类植物和造型植物被挤压变形。

菜价一路飙升

最近两天的大雪,让河北石家庄、山西太原等地的菜价也是一路飙升。昨日开始,有网友就在网上发帖晒当地菜价,包括大白菜、土豆、白萝卜

卜、黄瓜、西葫芦等在内,许多“家常菜”价格高得令人咋舌。网友甚至写出了《超市菜价比暴雪更可怕》、《抢菜场面吓死你》等题目的帖子来说明蔬菜价格已经一路攀升。

大雪埋路,全城暴走

受大雪影响,冀、晋、鲁等省区高速公路多路段封闭。

由于深积雪掩埋了道路,加上公交车受阻无法正常运行,据网友估计,昨天在郑州,至少有100万上班族选择徒步上班,成了“暴走族”。

综合《河南商报》《成都商报》

11月12日在邢左公路河北邢台南石门镇西小郭村附近路段,一座加油站被暴雪压塌 新华社发(黄涛 摄)



11日,西安一汽车展厅房顶被积雪压塌 新华社发(李鑫 摄)

应战

除雪两天一夜 环卫工人晕倒

一场骤然而降的大雪考验着河北石家庄。大雪纷飞的街头,挥舞着铁锹和扫帚的环卫工人,用自己的汗水在为市民开辟道路。段增欣就是这样一名环卫工人,他在连续奋战两天一夜后,累倒在工作岗位上。

11日上午,段增欣的妻子接到丈夫同事的电话,说丈夫突然晕倒,已经送往以岭医院。当时,段增欣的妻子已经两天没有看到他了。医生诊断之后,确定段增欣为过度劳累导致晕倒,嘱咐他一定要好好休息。

昨日下午,段增欣向记者讲述了两天一夜的高强度工作。今年48岁的他是电焊修理工,不需要承担一线的清洁工作。但是随着雪越下越大,到9日下午2点时,整个大队全体加入清雪工作中。段增欣和两名工友结为一组,任务是将融雪剂抛洒进水池。

对那个下午,段增欣所有的记忆就是在弯着腰,不停将编织袋的口划开,然后将袋中的融雪剂洒进水池。50余斤重的袋子,段增欣自己就抛洒了一百多袋。

10日上午,所有工作人员继续自己的工作,由于积雪越来越厚,融雪剂渐渐已经不起作用,大部分积雪需要人工铲除。段增欣与同事们一会儿也不敢耽搁,埋头一直干到11日7时,所有工作人员整整奋战了一夜。

11日7时许,疲惫不堪的环卫工人们终于能暂时休息一下了。段增欣望着眼前的面条,却怎么也吃不下去。“正想着喝口热水,再睁开眼睛的时候,已经躺在了医院的病床上了。”段增欣回忆说。据《河北青年报》



12日,郑州街头被大雪压倒的梧桐树



连续的降雪给郑州市民出行带来不便 新华社记者 王颂 摄



陕西省高陵县通远镇一蔬菜交易市场大棚因雪压塌

新华社记者 陈钢 摄



数据

山西:11月9日至11日,全省共发生道路交通事故478起,死亡人数24人,伤70人,直接经济损失779715元。

山东:12日,山东境内主要高速公路因暴雪严重受阻,21个航班延误或取消。山东全省受灾人口35万人,因灾死亡1人。

陕西:10日8时~11日11时,全省共发生闪电630次。至12日7时,陕北部分地区、关中大部积雪深度在10厘米以上,积雪深度最大三原达23.5厘米。

河北:截至12日8时,石家庄大部、邢台西部、邯郸西部累积积雪深度超过30厘米,石家庄市区累积积雪深度达到55厘米。

河南:截至12日17时,全省普遍遭遇雨雪天气,降雪量一般在15~45毫米,最大降雪出现在嵩县,达55毫米,郑州积雪深度达32厘米。



今冬雨雪为何频频眷顾?

今年冬天雨雪为何频频眷顾?此次降水过程将持续多久?中央气象台首席预报员林建对此作出解读。

林建表示,入冬之后全国大部分地区出现如此频繁的雨雪天气,在几十年来属比较罕见,这主要得益于有利的天气形势和降水条件。我国入冬以来前期温度较高,冷暖空气势均力敌造成水汽充沛是此次频繁降水的主要原因。“由于北方冷空气较强,地面倒潮严重,地面偏东风的回流提供了充足的水汽,冷暖空气交汇,两股气流温差较大导致了降水的形成。”她说。

在11月份连续出现这样大范围的降雪虽属罕见,但气象专家就此表示,前期的降雪和后面的降雪没有必然的联系,并不能就此推论今年冬天一定多雨雪天气。新华社记者 张辛欣 刘羊旸



预告

西北华北黄淮等地强降雪今趋结束

据新华社北京11月12日电(记者刘羊旸、张辛欣)据中央气象台12日消息,影响西北地区、华北和黄淮等地的这次持续性强降雪过程13日将趋于结束。不过,13日、14日强降雪的主战场将转移到吉林东部和黑龙江东部一带,部分地区将有大到暴雪。

中央气象台预报还显示,又有一股冷空气正蓄势待发,13日起将先后影响新疆北部、西北地区东部、华北和东北地区等地。

